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Δεν ξέρω γιατί είμαστε τόσο τρελοί με το 
ποδόσφαιρο. Είτε είναι η αγάπη για το δέ-
σιμο αληθινών φιλιών γύρω από το άθλη-
μα, είτε για την κραυγή του γκολ είτε για το 
ότι ξεχνάμε όλα τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουμε, έστω και για 90 λεπτά. Ίσως 
είναι η αγάπη για την καταπολέμηση της 
φτώχειας, της πείνας και των ναρκωτικών, 
την οποία αναλαμβάνει το ποδόσφαιρο σε 
τόσες πολλές κοινότητες που απαρτίζουν 
μια τόσο μεγάλη χώρα. Οι αρετές του πιο 
όμορφου αθλήματος είναι πολλές. Ακόμη 
περισσότερο εδώ στη Βραζιλία.

Δεν έχει σημασία ποιος είναι ο λόγος. 
Αυτό που έχει σημασία είναι ότι αυτό το 
πλήθος των οπαδών μας έφερε κοντά, σε 
μια εποχή που χρειαζόμασταν τόσο πολύ 
την ενότητα. Και το όνειρό μου είναι αυτό 
το συναίσθημα για τον άλλον και για τη 
χώρα μας να μην είναι απλώς ένα παροδι-
κό συναίσθημα.

Αυτός ο στόχος μπορεί να φαίνεται αδύνα-
τος. Αλλά ως παιδί είχα ένα άλλο όνειρο 
που επίσης φαινόταν αδύνατο: να κερδί-
σω το Παγκόσμιο Κύπελλο για τον πατέρα 
μου. Μιλώντας για όνειρα, μη νομίζετε ότι 
τα όνειρα των αθλητών μας έχουν τελειώ-
σει. Ξέρω ότι ακόμα ονειρεύεστε το έκτο 
αστέρι, όπως εγώ όταν ήμουν παιδί. Η κα-
τάκτησή μας έχει απλώς αναβληθεί. Στους 
φίλους μου, τους αθλητές και το προπο-
νητικό επιτελείο της Selecao, αφήνω τον 
θαυμασμό, την αλληλεγγύη και την αγάπη 
μου. Σε όλους τους Βραζιλιάνους, εύχομαι 
η ένωση και η αγάπη που μας ενώνει στον 
αθλητισμό να διαρκέσει μια ζωή. Το όνει-
ρο ανήκει σε όλους μας. Αγάπη, αγάπη και 
αγάπη»

Ο 
Πελέ αναγνώρισε ότι το πλήγμα 
του αποκλεισμού της Εθνικής 
Βραζιλίας ήταν μεγάλο, αλλά στα 
λόγια από καρδιάς που μοιρά-

στηκε στα social media έστειλε και ένα 
μήνυμα αισιοδοξίας για το μέλλον της 
«σελεσάο», τονίζοντας πως το όνειρο της 
κατάκτησης του έκτου παγκόσμιου τίτλου 
πήρε απλώς παράταση.

Αναλυτικά η «επιστολή» του Βραζιλιάνου 
θρύλου:
«Ανοιχτή επιστολή για το όνειρό μου», 
έτσι ξεκίνησε η μακροσκελής ανάρτησή 
του στο Instagram.

«Η ζωή είναι μια ευκαιρία. Το τι κάνουμε 
με αυτήν εξαρτάται από τον καθένα μας. 
Το κάνουμε σωστά και το κάνουμε λάθος. 
Στη νίκη γιορτάζουμε. Στην ήττα μαθαί-
νουμε. Η ζωή είναι πάντα γενναιόδωρη και 
προσφέρει νέα ξεκινήματα. «Με κάθε μέρα 
που περνάει ξεκινάμε ένα νέο ταξίδι. Και 
σε αυτόν τον κύκλο καλλιεργούμε όνειρα 
που δεν πεθαίνουν ποτέ, ανεξάρτητα από 
τις αναποδιές του ταξιδιού. «Αυτό ισχύει 
για όλους, αλλά όταν το όνειρό σου είναι 
να γίνεις ποδοσφαιριστής, οι ευκαιρίες εί-
ναι πολύ πιο σπάνιες και τα όνειρα πολύ 
πιο μακρινά.

Οι αναποδιές δεν είναι πιο οδυνηρές από 
εκείνες οποιουδήποτε άλλου στη ζωή, 
ωστόσο κρίνονται από πολύ περισσότε-
ρους ανθρώπους, δεν νομίζετε; Παρά τον 
πόνο που νιώσαμε με τον αποκλεισμό μας 
από το Παγκόσμιο Κύπελλο, ζητώ από τους 
Βραζιλιάνους να θυμηθούν τι μας οδήγη-
σε να έχουμε τα πρώτα πέντε αστέρια στο 
στήθος μας. Είναι η αγάπη που μας κινεί.
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Μουντιάλ, Βραζιλία: Η συγκινητική επιστολή 
του Πελέ προς όλους τους Βραζιλιάνους

Μασάζ και τελικός 
Μουντιάλ στο νοσοκομείο 
για τον Πελέ

Μ
ια από τις κόρες του Πελέ ανήρ-
τησε στον λογαριασμό της στο 
instagram μια φωτογραφία του 
πατέρα της, την ώρα που δέχε-

ται μασάζ στα πόδια, ενώ παρακολουθεί 
τον τελικό του Μουντιάλ του 2022 από το 
νοσοκομείο όπου νοσηλεύεται και υπο-
βάλλεται σε θεραπεία για τον καρκίνο του 
παχέος εντέρου.
«Μασάζ ποδιών και Παγκόσμιο Κύπελ-
λο στην τηλεόραση», δημοσίευσε η Κέλι 
Νασιμέντο ως λεζάντα της φωτογραφίας, 
όπου μία χαμογελαστή νεαρή γυναίκα κά-
νει μασάζ στο αριστερό πόδι του τρεις φο-
ρές παγκόσμιου πρωταθλητή με τη Βρα-
ζιλία.
Σύμφωνα με το τελευταίο ιατρικό δελτίο, 
που δημοσίευσε τη Δευτέρα το νοσοκο-
μείο του Σάο Πάολο όπου εισήχθη στις 
29 Νοεμβρίου, ο 82χρονος συνεχίζει να 
νοσηλεύεται «σε κανονικό δωμάτιο» -και 
όχι σε μονάδα εντατικής θεραπείας- και 
«τα ζωτικά όργανα είναι σταθερά».

Το Παγκόσμιο Κύπελλο 
στο Κατάρ σημείωσε 
ρεκόρ με 172 γκολ

Ο 
τελικός των έξι γκολ (3-3 στην 
παράταση) μεταξύ Γαλλίας και 
Αργεντινής σημείωσε ρεκόρ στην 
Ιστορία των Παγκοσμίων Κυπέλ-

λων με 172 τέρματα να καταγράφονται 
στο Κατάρ. Το προηγούμενο ρεκόρ σε μία 
διοργάνωση ήταν 171 γκολ και σημειώ-
θηκε το 1998 και το 2014. Η διοργάνωση 
του 1998 στη Γαλλία ήταν η πρώτη στην 
τρέχουσα μορφή των 64 αγώνων και 32 
ομάδων. Ένα νέο ρεκόρ είναι πιθανό να 
σημειωθεί στο Παγκόσμιο Κύπελλο του 
2026, το οποίο επεκτάθηκε σε 48 ομάδες 
και θα αγωνιστούν είτε σε 80 είτε σε 104 
αγώνες. Ο μέσος όρος των 2,63 γκολ ανά 
αγώνα στο Κατάρ, πάντως, είναι πολύ 
χαμηλότερος από το ρεκόρ στην Ιστορία 
των Μουντιάλ με 5,38 γκολ ανά αγώνα το 
1954 στην Ελβετία.

Ο Πελέ, που συνεχίζει να νοσηλεύεται στο νοσοκομείο 
Albert Einstein στο Σάο Πάολο έγραψε ένα μακροσκελές 
μήνυμα στο Instagram, δίνοντας το σύνθημα για τη συνέ-
χεια της εθνικής Βραζιλίας, με στόχο το 6ο αστέρι.


